

DOBROGEA JUNEA

DIRECTOR-PROPRIETAR CONSTANTIN N. SARRY

REDACȚIA, BUCUREȘTI, str. Pătrașcu-Yodă, 8 ADMINISTRAȚIA, CONSTANȚA, Str. Unirei No. 7

ORGAN AL INTERESELOR DOBROGENE

ABONAMENTE: Pe un an... Pe 6 luni... Pe 3 luni...

DOBROGENII și noua lege de recrutare

A fost o adevărată revelație pentru o sumă de oameni...

Art. 32 din regulamentul acestei legi, votată fără știbe...

Tinerii deveniți români prin naturalizare sau recunoaștere...

„Ei vor fi obligați să prezinte la viză aceste livrete...”

Cei cari au satisfăcut obligațiunile legii de recrutare...

Aleia cari nu au împlinit etatea de 40 ani și nu au satisfăcut obligațiunilor legii...

Di pozițiunile pe cât de drastice pe atât de categorice...

vesc direct și mai cu seamă o mulțime de cetățeni din Dobrogea...

Nu ne vom bucura câtuși de puțin de această neplăcută surpriză...

Găsim numai de a noastră imperioasă datorie, să atragem atențiunea comandanților...

„Tara are nevoie de cetățeni-soldai înstăriți și voioși...”

nu se duce la isbândă!

CE-SAR.

ALEGĂTORUL DOBROGEAN

Un răspuns amicului meu C. N. SARRY

Iartă-mă, dragă prietene, dacă de când nu am sosit...

Am spus: „mi se pare”, — căci am convingerea că îți va fi de folos...

Era o vreme când, în momente de entuziasm...

Războiul, dragă meu, puțin memorii și vei găsi...

Din ce alți oare, isvora elanului tinerilor...

Care alta era ținta luptei titanice din acele timpuri...

Care este cetățeanul, nedreptățit de vremea din aceste neapăsătoare...

„Ai în ochii tăi stăruința deosebită de alții...”

„Și eu toate acestea, cu ce te-au răpădit? Dacă unele câte vor să îți obțină...”

Voturile câmpate nu erau ale cetățenilor independenți...

Intrănit, ar fi trebuit să intraseți cu mult mai multe.

Vei fi având desigur multe păcate și tu, însă aceste păcate puse în câmp...

Ușe de biserică nu ești nici tu, cum nu erau nici ei...

Au reușit ei, — iată faptul material! — Ne-au spulberat toată încrederea...

„Din condescendență pentru ei și de teamă ca să nu rozești tu pentru ai...”

„Ai rămas tot entuziasmat de odinioară, — ferice de tine! Iartă-mă însă, că nu pot fi de aceeași părere.”

Te îmbujorești la față, când pomenesc de luptele de la comuna Mangalia...

Mai mult chiar, sunt convins că dacă ai fost pus pe lista guvernamentală...

„Nu te mira, dragul meu! Nu pesimismul mă face să văd astfel pe alegători și algerile...”

„Nu doară că alegătorii dobrogeni sunt mai răi ca cei din țară...”

În țara, în care un Britanic sau un Carp nu în balotaj...

le sunt rezervate multe și amare decepții.

Și dacă maselor de alegători dobrogeni conștiința și independența...

„Se vede treaba, că răul e mult mai adânc, că băba nu e numai la suprafață...”

Probabil că sistemul înzui de guvernare o rău, asociale nenorocite...

„Grozav și văd, dragul meu, să mă tezești în aprecierile mele asupra...”

„Ași vrea să mă înțel nu pentru mine, — căci eu nu fac politică militărească...”

Pentru tine și pentru Avocatul, care a smutat apelul de mai demult...

„Entuziasmul lui și urările tale îmi sunt cu atât mai dragi, cu cât ele îmi resping...”

„Iată de ce și dori să mă înțel.”

5 Martie 1914 St. Clewigiu

Liberalii și exproprierea

Exproprierea, astfel cum e concepută de liberali, nu poate rezolvi obștiunea agrară.

Prin împărțirea pământului la țărani, guvernul nu are să remedieze o stare de lucruri...

„Dacă economiștii liberali socot că prin împroprietărirea țărănilor vor rezolva chestia agrară...”

„Ei se înșelă cu atât mai mult, cu cât faptele în istorie se repetă.”

Chestiunea agrară a fost problema socială, care a preocupat toate popoarele...

Preocuparea guvernărilor pentru o mai justă repartitie a bunurilor solului...

Prin împărțirea pământului ce este azi, sau va deveni, prin expropriere...

„Căci inegalitatea socială produsă din diferența de clase va duce lupta la extremă.”

„Economiștii partidului liberal trebuie să aștepte guvernării, care este cea mai bună formă de proprietate...”

„Proprietatea quiritară transmisă de către Români ori cât de bună este ea, formeză o stare de inegalitate socială...”

„De aceea înainte de a se hotărî împroprietărirea țărănilor în mod individual, ar fi de dorit ca guvernul să colonizeze Cadriilateral pe moșile cumpărate de el...”

„In țara, în care un Britanic sau un Carp nu în balotaj, iar Dobriaji și Hădărăni în la primul scrutin, idealităților se tină...”

ECOURI DIN TIMPUL CAMPANIEI

Cum s'au purtat Românii în teritoriile ocupate - UN DOCUMENT VORBITOR

Înțelegem foarte bine durerea și necazul vecinilor noștri Bulgari, de care singurii vinovați sunt dânil și numai dânil.

PRIMARIA ORAȘULUI SILISTRA



Documentul de mai sus ne scutește de orice fel de comentarii.

DIN DOBROGEA NOUĂ

CAPITALA JUDEȚULUI „MARE” BALKIC SAU DOBRICI?

UN NOU MEMORIU

Am publicat, acum trei luni, textul intervențiunii scrise pe care o delegațiune a locuitorilor din Dobrici o prezentase...

„Reprodusem astăzi și memoriul, pe care o deputațiune a locuitorilor din Balcic l-a înmănat d-lui Prim-ministru.”

Domnule Prim-Ministru,

Subsemnatii, delegați ai orașului Balcic, împuterniciți de comună și reprezentanți ai intereselor și doleanțelor cetățenilor noștri...

Credincioși interpreți ai sentimentelor locuitorilor - Coasta de argint - înmănată la început a mulțimii prin Excelența Voastră, M. Sale Regelui Carol I și guvernului...

„In legătură cu aceasta, subsemnatii suntem autorizați a oferi din partea comunei un frumos și încăpător local pentru Prefectura județului.”

„Că orașul nostru nu este aşezat tocmai în centrul districtului, nu are a însemna mare lucru, căci în materie de aşezări politice nu se face geometrie...”



FARMACIA ENGLEZA

CONSTANȚA, STR. CAROL

Recomandată și aprovisionată din nou cu toate felurile de medicamente...

Tot felul de material de pansamente de prima calitate

Obiecte de chirurgie, precum: uberi, canule, stringuri și altele...

Săpunuri medicinale de toaletă

Articole de igienă și cosmetice: Păstărie de toaletă și esențe...

Apă de Colonia cu kgr.

În special recomandăm preparatele proprii: Apă pentru gură și apă contra căderii părului...

Prepară la cerere orice fel de siropuri, lichouri și vinuri tonice...

Oferă servicii prompt și construcții sub conducerea personală a faz meistrului.

GIL CONSTANTINIDE

BANCA DOBROGEI MEDJIDIA

SOCIETATE ANONIMĂ CAPITAL LEI 1.000.000

Adresa Teleg. DOBROGEABANC

«Banca Dobrogei» face orice operațiuni de bancă și în special:

- a) Scotează cambii, mandate, cupoane și titlu și pe la soții; b) La parte la tot felul de emisiuni de titluri de Stat, de oraș, pe județe...

DE VANZARE CASE, VII ȘI MOȘII

BALCIC și IMPREJURIMI A se adresa Societății «BALCICUL» La Balcic

BIROU TECHNIC

FONDAT ÎN 1896

ADOLF LINTZ

Str. Major Giurescu No. 32 execută: planuri, devize, canalizări, Cnodule de apă, supravegheri de construcții, etc.

ZAHARIA ZAMFIRESCU

CONSTANȚA Strada Carol, No. 225

Inchirieri și vânzări de saci, mușamale, țoluri și cântare

Depozit general al fabricii de jeantorie mecanică

MOLDOVEANU & Comp. din Brănești (Jud. Dâmbovița)

Păstărie grasă și sălburi, păuză de gâsmari, craițon, uniformă școlare

SFOANA DE MANE AGENȚIA SPECIALĂ

pective, neuitându-se că orașele continentale, oriunde de mari, sunt supuse sufocațiunilor.

Nu vedem în sfârșit nici concurența ce am putea-o face portului Constanța...

Supunând înaltei și justei Excelenței Voastre aprecierii cele de mai sus...

Suntem și rămânem al Excelenței Voastre prea supuși servitori.

(ss) D. Bonceff, St. Blesnacoff, Petre Cheloff, Sterie Sterghidi, Gh. Mihail, M. Sylvian.

Scoala froebeliană în Cadrilater

Condițiunile noului concurs

Ministerul cultelor și instrucțiunii publice, în dorința de a recruta un personal conștiincios și bine pregătit...

Starea aceasta de lucruri fiind foarte dăunătoare învățământului nostru...

Se institue un concurs special pentru recrutarea maeștrilor conducătoare de grădini de copii din Dobrogea-nouă...

Se primesc la acest concurs, pe lângă absolvențele școlilor normale...

Candidatele cari cer înscrierea vor trebui să prezinte odată cu cererea de înscriere...

Pot candida la acest concurs și absolvențele școlii «Oțetelișanu»...

DE VANZARE CASE, VII ȘI MOȘII IN BALSIC și IMPREJURIMI A se adresa Societății «BALCICUL» La Balcic

GLICA DE PUNGAȘI Ministerul de Domenii

Ce știu și ce au tras Dobrogenii

Discuțiunea asupra mesajului regal din anul acesta a dat ocazia de a se ridica un colț din peritana...

Cerând să dovedească pentru țărani a partidului conservator...

Exploatarea în regie a întinse domeniile statului...

Trândăvi, — de o trândăvie calculată, — care face ca nici după 36 ani de la felul de... mizerabili...

Insinuânți, — membrii acestei societăți «cooperative»...

Fervecși, — când au prezimțit că li se infundă, au inventat depozitările...

Criminali, — când au văzut că justiția le analizează...

Exploatarea, trândăvi, insinuânți, lacomi, pervecși și criminali...

CHESTIUNI DIDACTICE Din nevoile vieții dela sale

Com s'ar putea ieftini manualele de Geografie...

După programa în vigoare, studiul Geografiei...

Cum populația rurală are destule alte nevoi...

Cărțile de geografie, peșteru divizia II-a rurală...

1. Geografia județului X, pentru cl. II, primară urbană și Divizia II rurală...

2. Carte de geografie pentru Divizia II rurală...

3. Carte de geografie pentru Divizia II rurală...

4. Carte de geografie pentru Divizia II rurală...

5. Carte de geografie pentru Divizia II rurală...

LITERATURA AȘA E ROMÂNUL!

D-nul Locot. Al. N. Ștefănița

Noi vârnici o ducem în dulci desfășuri...

Cântăm și la muncă, cântăm și la nunți...

Noi neamul ni-l tragem din neam de trei...

Și—lumea s'o știe—un păi doar avem...

De dorul de luptă noi nu ne-om feri...

Și vrem, pentru dorul acesta frumos...

Cu sfinții și crucea 'naște 'narmași...

De arma noastră, de al nostru avânt...

Căci ducem-o vestea—mai ieri când porneau...

STIHURI

Din legăna, se vede, un râu vrăjitor...

Copila dăușcă și plină de dor...

De-a mi-și mai cântă imnul iubirii!

De-a lungu se n'are nici timp și nici spațiu!

II-a rurală va cuprinde materia de studiu...

3) Cartea de geografie pentru Divizia III-a rurală...

4) Cartea de geografie pentru Divizia III-a rurală...

5) Cartea de geografie pentru Divizia III-a rurală...

6) Cartea de geografie pentru Divizia III-a rurală...

— Am o rugăminte mare, îmi spune odată un cetățean...

— Foarte bine faci, însoțit de vreme și mâncatul de dimineață...

— Să-ți pe fata lui Conu Tudorică? — O știu, cum nu?

— Ei, ce zici? — Ce să zic? Bună pârâdă...

— Nu încă... fiindcă tocmai de aceia am venit la mata...

— Nu încă... fiindcă tocmai de aceia am venit la mata...

— Ce să vorbească? — De băiat să faci mata propunerii...

— Alfel sig...



inovatie in organizatiunea noastra...

Si aceasta e desigur, cand nu sunt pagubiti nici autorii, nici editorii lor.

Gh. Tanasescu

Institutor si Director la scoala primara No. 1 de baieti din Constanta.

Scoala primara din Dobrogea

Amicul nostru d. D. Bujila, revizor scolar si președintele asociației din județul Tulcea...

Intre altele, memoriul d. lui Bujila arata ca e absolută nevoie de un serios studiu cu privire la organizarea școlilor primare...

D-na evidențiază necesitatea recompensării învățătorilor dobrogeni pentru surplusul de muncă pe care aceștia îl depun...

D. Bujila stăruie de asemenea asupra nevoii înființării unor școli speciale pentru conducătorii de grădini de copii...

Memoriul d. lui Bujila mai cuprinde încă o serie de măsuri cu privire la elevii școlii normale din Constanța...

D. ministrul al instrucțiunii publice, a ascultat cu mult interes vederile cuprinse în acest memoriu și a făgăduit că va ține în seamă doleanțele învățătorilor dobrogeni.

Textul în întregime al acestui memoriu a fost publicat, luna trecută, în ziarul nostru.

BAILE TEHRIGHIOL - SAH

De închiriat pentru sezonul 1914 VILA "BUCUR" Compuș din 8 camere și sală jur împrejur.

Bucur Constantinescu

Licențiat în drept și absolvent în litere Post Judecător și Sub Inspector Domenial

AVOCAT

CONSTANȚA Str. Mireasa (La Grădina Publică)

MIHAIL I. DUCA

AVOCAT Strada Brăilei No. 10 bis. Galați

Vrsăzică să fac pe... Da, să faci bunăstarea asta, Cucoane Ghigior... zice el nelăsându-mă să mi termin ideea...

Pe când mă plimbam odată pe una din străzile orașului, cineva dintr-o trăsură văzându-mă, făcu semn birjarului să oprească.

BALCICUL

Oraș de 6-7000 locuitori în mare parte turci, pornește în neregulă dela malul mării și urcă până pe platoul de deasupra, îngrindându-se pe marginea șoselei...

Tot malul mării e presărat cu magazine de cereale, exportul anual stinge cifra de circa 70,000 tone și e în creștere progresivă.

Un altă clasă de slujbosi nu mai puțin interesanți și nici mai puțin oroposiți, sunt aceia dela construcția portului Constanța.

Navigarea între Bosfor și Balicic, e mult mai comodă, mai cu seamă iarna, de cât între Bosfor-Constanța; drumul e mai scurt cu circa 4/5 ore.

Activitatea noastră comercială în această parte a coastei maritime, va avea mare influență și asupra populației din interior.

Această populație, destul de importantă trebuie adusă la matca ei, infiltrându-ne printre ea prin afacerile comerciale, prin școale și cazarmă.

Comandor, C. Mănescu

Iși luase o mustră gravă, pe care nu i-o cunoșteam de obicei... Ce mai faci? mă întrebă el. Bine.

Funcionarii din Dobrogea

Buna dispoziție manifestată de actualul guvern, prin d. ministrul de finanțe, față de clasa cea mai oropsită din țara noastră...

L'păiți în cea mai mare parte de acele legături și roaturi de familie, care procură atâtea înlesniri în viața de dincolo în țară.

În special funcționarii administrativi câtă a filiații sub-o deosebită oroprire. Căci dacă slujbosi aparținând altor servicii s'au bucurat mai toți până acum de indemnizații de locuință...

O altă clasă de slujbosi nu mai puțin interesanți și nici mai puțin oroposiți, sunt aceia dela construcția portului Constanța.

"Bon pour l'Orient!"

Dacă scandalosă nepăsare, cu care Societatea de vagoane-restaurante își tratează clienții, cel puțin pe distanța București-Constanța, n'ar fi devenit obicei...

Pentru ca să illustrez acest "Bon pour l'Orient!" - linoșoa cu care ne tratează numita Societate - voiu cita câte-va cazuri.

Vagonul No. 392 circula pe linia București-Constanța de opt luni de zile fără penelre. Astfel, după ce toată iarna am fost expuși la bătaia ploii și la gura crivățului...

Cu mâncarea suntem la discrețiunea bucatarului. Astfel în trenul de Sâmbătă 1/14 Martie c. d. dr. L.oste, fost senator, a trebuit să și facă umbră, în timpul mesei...

Vă mulțumesc... știu... am zis, deși toate acestea le aflam acum pentru întâia oară. Deaceia m'am gândit să fac apel la reprezentanții noștri și am făcut.

regulament ultrastrop'd, când e vorba de călători comuni, tolerență totul voiașorilor care știu să se pună bine cu dânsul.

N'am luat, vedeți, decât cazuri recente și numai cele reținute de subsemnatul, ca să evidențiez - cum am spus mai sus - scandalosă nepăsare cu care ne tratează această societate străină.

Să n'abă ea nici un stăpân?

C. N. S.

Correspondența «Dobrogei Jună»

TULCEA

Serată dansantă. - Din inițiativa unui comitet de tineri funcționari, compus din d-nii Vahan N. Ysian, Neouise Ionescu, Cristea Milan, I. Vratoș și El. Nicolau...

În tot timpul seratei: oare a durat până la ora 7 dimineața, oare a observat o mare armonie între cei asistenți.

Am onoare a vă confirma primirea sumei de una sută lei, produsul seretei intime organizată de un comitet de tineri din localitate.

Ca începerea dela 15 Febr. a. c. d. S. Petrescu, fost președinte al Consiliului județean de Constanța...

Orice corespondență privitoare la administrația ziarului, ca: publicațiuni, inserții, anunțuri, abonamente, plăți, referențe...

Corresp.

Eu nu cer mii de lei cum s'a dat lui Cogălniceanu. Să mi se facă acolo două-trei sute de lei pe lună. Pe lângă pensie?

Vă mulțumesc... știu... am zis, deși toate acestea le aflam acum pentru întâia oară. Deaceia m'am gândit să fac apel la reprezentanții noștri și am făcut.

INFOMATIUNI

Politice

Demisiunea d-lui G. Soudery, fost senator, din clubul liberal din Constanța și trecerea d sale ca șef al conservatorilor-democrați din localitate, e fapt împlinit.

Investirea definitivă a chestie de câteva zile numai.

Ruptura dintre d. Atanasiu șeful liberalilor tulceeni și d. Dimitrie Stoilojan, prefectul județului, e definitivă.

D. Atanasiu a combătut lista în asp. d. Comș, propusă și susținută de prefect la col. I de comună, provocându-i căderea.

La col. II s' a fost aleasă lista guvernamentală în osp. cu d. Panaitescu-d. Dumitriu, liberali dividendi, retrăgându-și candidatură în vederea unei reconcilierii.

D. Stoilojan stărne pentru casarea așezării la col. I.

Electorale

La alegerea dela 1 Martie dela Ostrov a fost o singură listă liberală compusă din d-nii: D. Gheorghiu, Constantin Viad, I. S. Nedelcu, Lambache Atghel, Preotul Ștefan Popescu, V. N. Zaim, Marin Căldărășanu, Zamfir Neagu și Petre M. Jăranu...

La Hârșova de asemenea nu s'a prezentat de cât o singură listă liberală, în osp. cu d. Costache Oancea, intrând 432 voturi din 614 înscrși.

Ca primar e desemnat d. Alex. Crăescu, iar ca ajutor d. Hăca Memet.

La Cernavodă a reușit lista guvernamentală comp. d. din d-nii: Nicolae Chirescu, D. Văja, Rade Iordăchescu, Ioan H. Farmachei, P. Paladian, Sp. Calamara, Mustafa Cogea Memet, Nicolae Voicu și T. Comș, intrând 211 voturi.

Lista liberală demiscentă a obținut 141 voturi.

În locul membrilor comisiei interimare a comunei urbane Chilia, demisionați, au fost numite următoarele persoane: Iacob Perijoc președinte, A. Gh. Ba vicepreședinte, T. Munteanu, A. Ciolacu și D. Petreanu, membrii.

Diverse

Aflăm că plutonierul Dumitrescu, care s'a pus în capul unei cohorte de himanale spre a devasta brutăria d. lui I. Sersim din Constanța, fapt despre care ne-am ocupat în numărul nostru precedent, a fost pedepsit cu 15 zile închisoare.

Consiliul general al județului Constanța va fi convocat în cursul lunii acesteia spre a și constitui birourile și a rezolva mai multe lucrări importante.

D. dr. Petre Gădescu, medicul spitalului Ferbinți (Ilfov) a fost numit medic primar al județului Tulcea.

D. Judecător Duca dela cab. 2 de pe lângă tribunalul Ilfov, terminând instrucția în privința avocatului S. Miciora, de la Cogelac, a dat în potriva acestuia ordonanță de urmărire, trimițându-l în judecată pentru următoarele fapte:

- 1) Că a luat bani de la un anume Gh. Stoianof din localitate, pentru a mijloci la ministerul de domenii; 2) Că a falsificat semnătura d. lui general Costescu pe polițe în valoare de 10.000 lei.

Atragem atențiunea cititorilor noștri asupra anunțului de pe pag. 4-a a magazinului Societății Cooperative «Dobrogea», din Constanța.

"UNIREA"

Comuna Ciorăști, Județul Constanța PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința generală că această obștie posedă peste 1000 hect. teren propriu, numai pentru pășune. Moșia e brândășă de o latură a părului Căsimcescu așa că are, un neajuns ospital pentru d-nii economi de vite, e în lăturat cu desăvârșire.

Pretul învoierilor

Pentru vite mari anual 6 lei Pentru vite mici anual 1 leu, 80 bani Pentru vite mici 1/2 an 1 leu, 20 bani învoierile pe câte o lună cu 40 bani de vită mare. Doritori, a se adresa la sediul obștei din numita comună.

Anton C. Diamandopol

AVOCAT

Translator oficial al Bursei Constanța - Str. V. Alexandri 7 - Constanța

VITTEL GRANDE SOURCE GUTA GRAVELA ARTRITISM Apa de regim a artriticilor



MAGASIN DE INCREDERE

**P. ȘAPIRA**  
Furnizorul Curții Regale

CONSTANȚA - 17, STRADA CAROL, 17

RECOMANDA MARELE SAU MAGASIN CU  
**CEASORNICARIE**  
**BIJOUTERIE**  
**ȘI OPTICA**

cu cel mai bogă sortat din toată Dobrogea

Vinde cel mai puțin

Se găsește mărfuri de la 50 bani la 2.500 lei bucata  
Căsuțe pentru logodne, nunți și botezuri

**LA ȘAPIRA** se vând și bilete ale  
Loteriei Regatului Român

Oraș comanță se poate efectua și prin poștă  
Prospecte gratis la cerere

MAGASIN DE INCREDERE

Onor. Clientelă,



Servim în modul cel mai conștient, furnizând existența clienților săi garantată și din a noastră renumită din Ungaria, 10000 de bucăți vită albă 185 lei, galbenă de Odobesti, Crampogiu nu toasă de Cotnari Fetca, Braghiș, Soluri negre Burgunder, Kadarka, Oporto, Negru vârtos, Soluri Chasselas 1000 bucăți 2000 lei, Blanc, rose, Courard, Vibert, Tokay, Napoléon, Tămăioasă: (muscat) 200 lei, Lăneț, Ottonel, Muscat Perle de Cseba cel mai timpuriu de masă mla 300 lei, bus apăra pentru țară, Viță de 2 ani 20% mai scump. Săuri albă în verde 10% mai scump. Comenziile vor fi însoțite cu un procent de 10%.

Servesc și în pomii alții de 3-4 ani, Meri, Cireși, Pruni, Caiți, Cireși, Vișni, Gutui, Persici, Nuci, 1 bucăți 1.20-2 lei.

Comenziile se vor expedia prin gara Constanța, și se vor adresa în Strada Ion Băneșu 8, Constanța.

Cu stima, **ALEXE SOCOLY**

CASINOUL DIN CONSTANȚA

MARI ATRACȚIUNI DE SENZAȚIE  
**SERBARI DE ZI ȘI DE NOAPTEA**

TEATRU de Comedii românești sub direcțiunea d-lui DAVILA  
TEATRU DE COMEDII FRANCEZE

Teatru de Varietăți și Muzic-Hall

ORCHESTRA de virtuozii din Montecarlo sub direcțiunea d-lui REY IAUD

CEI MAI CELEBRI ARTIȘTI DE PE SCENELE EUROPEENE

RESTAURANT ȘI TERASE DE CONSUMAȚIUNI

MARI SERBARI, FOCURI DE ARTIFICII SLENDEDE

MEETING DE AVIAȚIUNE

CURSE DE CAI - CURSE DE REGATE

Toate atracțiunile marilor casinouri din lume

SOCIETATE ANONIMĂ  
CIMENT PORTLAND  
și  
VAR HIDRAULIC  
CERNAVODA (România)  
CAPITAL SOCIAL LEI 2.000.000  
Producțiunea anuală totală 100.000

Fabrici de CIMENT PORTLAND și Var Hidraulic

Ciment Portland și Var Hidraulic

Export în: BULGARIA, RUSIA, TURCIA și SERBIA

Legături directe și extra-rapide cu porțile:  
Constantinopol, Smirna și Alexandria  
prin vaporile Serviciului Maritim Român

Pentru comenzi și informații a se adresa direct reprezentanților generali  
D-ni NICOLAE FERER & C-ile, Soc. în comandită, București, Smâdan 17  
sau direcțiunii Societății Cernavoda

BIROU TECNIC DE INFORMAȚII MECANICE  
- Constanța -

Domnilor Agricultori,

Doțiți să cumpărați orice soi de mașini care le-ați văzut, și sunteți, sau vă închipuiți că ar exista? Intrebați prin scris biroul și veți avea dealingiri complete: trimiteți în scrisoarea lei 1 bani 15 în mărci pentru informații, în schimb vom trimite de răcoale și mașini probe.

**Biroul nostru nu are nici o legătură cu nici o casă de mașini.**

Vă recomandăm numai mașinile bune, simple și practice de din țară, sau străinătate.

**Cine întreabă nu se păcălește O NOUȚATE**

Vapoarele și Trierătoarele Americane sunt minunea economiei plugarului mic și mare. Treacă mult, curat fără asmuțare, iar risipa a dispărut, fiind înclie ca o entie, construcție mai solidă ca cele englezești, fără a întrebuița mai mult de 15 oameni pe arie, macină și spală de praț toate peșle pe care le face pleavă după voință, dispune singură mașina pleavă în șir. Mai estine ca celelalte și fără de bandă la rate. Posed certificate de multitudine de la d-nii: L. Banciu, R. Mihăilescu, Al. Butică, A. Alexandrida, I. Nedelou, N. Bădă, L. Vasilache și alții. S'a vândut o garnitură d-lui Ch. Panaitescu mecanic, una d-lui Gh. Dumitrescu Mangalia și una d-lui I. Viădean Cernavoda.

Doitori de a cumpara să pot adresa d-lui (hr stache Panaitescu, mecanic Piața Grivița (Cott) Constanța.

DIMITRIE BĂLĂNESCU  
107 - STRADA CAROL, - 107

MAGAZIN CU FIERARIE  
ASORTAT CU

Broaște, lacăte, balamale, sârmă, ciment, var hidraulic nicovale, menghine, etc.

Specialitate în articole de  
Vopsele fine, Uleiuri Une englezești și tot felul de Lacuri garantate

BAZAR ENGLEZ  
CARP & COSTOVICI  
- CONSTANȚA -  
No. 6-8, STRADA CAROL I, No. 6-8

Asortat numai cu MARFURI FINE. - Articole de voiaj. - Articole pentru domni

INCĂLȚĂMINTE AMERICANĂ

Galeria de Lux și Noutăți. - Croitoria de Primul Rang. - Șof. Englez

„DOBROGEA”

SOCIETATE COOPERATIVĂ

CAPITAL SOCIAL 100.000 LEI

Constanța, - STRADA CAROL No. 64, - Constanța

FURNIZOARE A SERVICIULUI MARITIM ROMÂN ȘI A CAZINOULUI COMUNAL CONSTANȚA

COLONIALE, DELICATESE ARTICOLE ORIENTALE  
BAUTURI INDIGENE ȘI STREINE

Serviciul la domiciliu gratuit  
Expedițiuni în țară și streinătate

TELEFON

TELEFON